
Protokół Nr 9/25
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

z dnia 10 grudnia 2025 roku

W posiedzeniu,  któremu przewodniczył  Krzysztof  Nawrot  –  Przewodniczący Komisji,  udział 
wzięli członkowie Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Porządek posiedzenia Komisji:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Rozpatrzenie  petycji  Zawodowych  Rodzin  Zastępczych,  Prowadzących  Rodzinne  Domy 

Dziecka  oraz  Związku  Zawodowego  NSZZ  „Solidarność”  Rodzin  Zastępczych 
Zawodowych  i Rodzinnych  Domów  Dziecka  Region  Pomorza  Zachodniego  z  dnia 
16 listopada 2025 r. w sprawie wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych 
– przyjęcie stanowiska Komisji.

4. Sprawy bieżące.
5. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Proponowany  porządek  posiedzenia  radni  otrzymali  drogą  elektroniczną,  za  pośrednictwem 
elektronicznego systemu obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie wniesiono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzył Przewodniczący Komisji – Krzysztof Nawrot.
Następnie  poprosił  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności,  za  pośrednictwem 
elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności, stwierdził iż w posiedzeniu 
uczestniczy  3  radnych  (nieobecny  był  radny  Pan  Łukasz  Kresa),  co  wobec  składu  Komisji 
wynoszącego 4 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół Nr 8/25 z posiedzenia Komisji z dnia 12 czerwca 2025r. został przyjęty jednogłośnie: 
„za”:  3,  przeciw:  0,  wstrzymuję  się:  0,  nieobecni:  1  (bez  uwag).  Wyniki  głosowania  stanowią 
załącznik nr 2 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Rozpatrzenie petycji Zawodowych Rodzin Zastępczych, Prowadzących Rodzinne Domy 
Dziecka oraz Związku Zawodowego NSZZ „Solidarność” Rodzin Zastępczych Zawodowych 
i Rodzinnych  Domów  Dziecka  Region  Pomorza  Zachodniego  z  dnia  16 listopada  2025  r. 
w sprawie wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych – przyjęcie stanowiska 
Komisji
Przewodniczący Komisji poinformował, iż na podstawie § 51 Statutu Powiatu Dzierżoniowskiego, 
Przewodniczący  Rady  Powiatu,  przekazał  do  Komisji  petycję  z  dnia  16  listopada  2025  r. 
Zawodowych  Rodzin  Zastępczych,  Prowadzących  Rodzinne  Domy  Dziecka  oraz  Związku 
Zawodowego  NSZZ  „Solidarność”  Rodzin  Zastępczych  Zawodowych  i Rodzinnych  Domów 
Dziecka Region Pomorza Zachodniego w sprawie wyrównania wynagrodzeń rodzin zastępczych 
zawodowych., z prośbą o przeprowadzenie postępowania wyjaśniającego.
Petycja  wpłynęła  do  Starostwa  Powiatowego  w  Dzierżoniowie  dnia  26  listopada  2025  r. 
(za pośrednictwem Wojewody Dolnośląskiego).
Ponadto  Komisja  otrzymała  również  wyjaśnienia  Starosty  Dzierżoniowskiego  z  dnia 
08 grudnia 2025 r. dot. kwestii przedmiotowej sprawy.
Następnie Przewodniczący  Komisji  przedstawił  szczegółową  analizę przedmiotowej  petycji 
i wskazał, iż:

• petycja została złożona w imieniu części Zawodowych Rodzin Zastępczych, Prowadzących 
Rodzinne  Domy  Dziecka  oraz  Związku  Zawodowego  NSZZ  „Solidarność”  Rodzin 
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Zastępczych Zawodowych i Rodzinnych Domów Dziecka Region Pomorza Zachodniego 
(pierwsze petycja była skierowana do wojewody zachodniopomorskiego),

• problemy poruszane w petycji  dotyczą  wielu  powiatów i  petycja  została  skierowana do 
wszystkich  województw,  w  tym  do  wojewody  dolnośląskiego,  a  wojewoda  przekazał 
petycję według właściwości do poszczególnych rad,

• główne zagadnienie dotyczy wyrównania wynagrodzeń w sakli całego państwa,
• w przepisach prawa głównym aktem prawnych w zakresie spraw poruszanych w petycji jest 

ustawa z dnia 9 czerwca 2011 roku o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, gdzie 
zgodnie z tymi zapisami kwota wskazana to 4100 zł (z koniecznością waloryzacji, która jest 
uzależniona od obwieszczenia Prezesa GUS), a minimalna pensja wynosi 4567,40 zł,

• celem petycji jest, aby wynagrodzenie minimalne wynosiło 6000 zł brutto (wzorując się na 
powiecie szczecińskim),

• w  powiecie  dzierżoniowskim,  na  wniosek  Zarządu  Powiatu,  Rada  Powiatu  dwukrotnie 
podejmowała uchwały o zwiększeniu wynagrodzenia z 4100 zł. Owocem rozmów pomiędzy 
Starostą  Dzierżoniowskim,  a  przedstawicielami  rodzin  wynegocjowano  kwotę  6000  zł 
(od maja  2025r.).  Ponadto  na  podwyższenie  tej  kwoty  wpłynęły  programy,  w  których 
uczestniczy powiat dzierżoniowski (jest możliwość dodatkowego wsparcia tych rodzin),

• z  informacji  od  Starosty  wynika,  że  średnie  wynagrodzenie  w  październiku  2025r. 
prowadzących:
◦ rodzinne domy dziecka to 7.660,00 zł brutto,
◦ zawodowe rodziny zastępcze: 6.646,56 zł brutto,
◦ zawodowe rodziny zastępcze pełniące funkcje pogotowia rodzinnego: 9.486,19 zł brutto 

(bez dodatku do 1000zł).
Reasumując, Przewodniczący Komisji powiedział,  że powiat oczekiwania zawarte w petycji już 
zrealizował i petycja jest nieuzasadniona.
W dalszej części posiedzenia, na podstawie przedłożonych pisemnych wyjaśnień oraz w wyniku 
dyskusji, Komisja podjęła decyzję o uznaniu petycji za niezasadną.
Następnie  Komisja  przygotowała  projekt  uchwały  w  sprawie  rozpatrzenia  petycji wraz 
z uzasadnieniem - będącym stanowiskiem Komisji w przedmiotowej sprawie (projekt nr 124), który 
to Przewodniczący poddał pod głosowanie:  „za”: 3, przeciw: 0, wstrzymuję się: 0, nieobecni: 1. 
Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Za  pismem  przewodnim  projekt  uchwały  nr  124,  po  posiedzeniu  Komisji,  został  przekazany 
Przewodniczącemu Rady Powiatu w celu wprowadzenia do porządku obrad sesji Rady Powiatu 
Dzierżoniowskiego, która odbędzie się w dniu 16.12.2025 r. – załącznik nr 4.
Całość dokumentacji jest do wglądu w aktach sprawy BR.0005.8.2025.
Realizacja pkt 3 została zakończona.

Ad 4 Sprawy bieżące
Komisja ustaliła, iż kolejne posiedzenie odbędzie się 20 stycznia 2026 r. o godz. 16.45, na którym 
to przyjęte zostanie sprawozdanie z pracy Komisji za rok 2025.
Więcej spraw bieżących nie zgłoszono, wobec czego Przewodniczący zamknął realizację pkt 4.

Ad 5 Zamknięcie posiedzenia Komisji
Wobec  zrealizowanego  porządku  posiedzenia  Przewodniczący zamknął  posiedzenie  Komisji 
Skarg, Wniosków i Petycji dziękując radnym za uczestnictwo.

Przewodniczący Komisji

Krzysztof Nawrot

Sporządziła:
Julia Faltyn-Brzezicka
starszy inspektor
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